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NOTASI ATOM

Part I

De�nisi

Seperangkat atau sistem lambang (tanda) yang menggambarkan bilangan tentang atom, mencakup nomor atom
yang menunjukkan jumlah proton atau elektron, serta nomor massa yang menunjukkan jumlah proton ditambah
neutron dalam atom tersebut.

Part II

Notasi Atom

Penulisan notasi atom adalah sebagai berikut:
A
ZX, dimana:
X = lambang atom/unsur
A = nomor massa atom
Z = nomor atom
Nomor atom (Z) menujukkan jumlah proton atau elektron yang terdapat di dalam atom.
Pada atom netral, jumlah elektron sama dengan jumlah proton.
Sedangkan dalam bentuk ion, jumlah elektron tidak sama dengan jumlah proton. Namun jumlah proton tetap,

baik dalam atom netral maupun dalam ionnya, yang berubah adalah jumlah elektronnya.

• ion positif terbentuk karena suatu atom melepas elektron sehingga jumlah elektron < proton.

• ion negatif terbentuk karena atom menangkap/menerima elektron sehingga jumlah elektron > proton.

23
11Na

+ 32
16S

2−

jumlah proton 11 16
jumlah elektron 11-1=10 16+2=18
jumlah neutron 23-11=12 32-16=16

Nomor massa (A) menunjukkan jumlah proton dan neutron yang terdapat pada inti atom.
Pada terjadinya reaksi kimia, jumlah nomor atom dan massa yang terlibat sebelum dan setelah reaksi haruslah

tetap.

Part III

Contoh soal dan pembahasan

1. Tuliskan notasi lengkap seluruh atom yang terlibat pada reaksi logam magnesium dengan asam klorida meng-
hasilkan magnesium klorida dan gas hidrogen!

Pembahasan

Reaksi yang terjadi:

Mg+ 2HCl→ MgCl2 + 2H2

Untuk notasi atomnya, bila terdapat muatan (membentuk ion) kita tuliskan, namun nomor atom dan massa
tetap tidak berubah
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24
12Mg+ 211H

+ + 23517Cl
− →24

12 Mg2+ + 23517Cl
− + 211H

2. Tuliskan notasi lengkap yang terjadi ketika dalam percobaan Chadwick, Berilium disinari dengan satu partikel
alfa menghasilkan satu partikel neutron!

Pembahasan

Dalam reaksi inti, jumlah nomor atom dan nomor massa pada ruas kiri dan kanan persamaan harus sama.
9
4Be+

4
2 α→1

0 n+X

X akan memiliki nomor atom 6 (unsur karbon) dan nomor massa 12, sehingga reaksi keseluruhan
9
4Be+

4
2 α→1

0 n+12
6 C
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